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1. Responsible for Causing Civil War
Which side do you think was more responsible for causing the American Civil War?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

The South 37% 41% 34% 44% 38% 32% 39% 45% 34% 33%
The North 10% 14% 7% 13% 8% 14% 5% 5% 11% 18%
Both equally
responsible 37% 33% 40% 27% 35% 38% 47% 34% 38% 39%
Not sure 16% 12% 19% 16% 19% 16% 9% 17% 17% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (473) (523) (167) (279) (386) (164) (351) (401) (244)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

The South 37% 37% 41% 34% 30% 40% 45% 39% 39% 34% 40%
The North 10% 12% 7% 7% 7% 17% 8% 7% 11% 11% 13%
Both equally
responsible 37% 39% 31% 32% 41% 30% 39% 35% 34% 41% 34%
Not sure 16% 12% 22% 27% 22% 12% 7% 20% 17% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (751) (106) (139) (350) (273) (217) (164) (225) (370) (237)
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2. Primary Issue
What do you think was the primary issue in the American Civil War?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Slavery 41% 39% 43% 48% 43% 38% 38% 47% 37% 42%
States’ Rights 33% 39% 28% 27% 29% 35% 44% 28% 33% 43%
Class conflict 5% 5% 5% 5% 8% 4% 5% 5% 6% 3%
Something else 5% 5% 4% 3% 1% 9% 3% 3% 6% 4%
Not sure 15% 11% 19% 17% 18% 15% 10% 16% 18% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (472) (526) (168) (279) (387) (164) (353) (402) (243)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Slavery 41% 41% 46% 40% 41% 46% 38% 42% 43% 41% 41%
States’ Rights 33% 38% 22% 17% 28% 33% 41% 36% 28% 37% 30%
Class conflict 5% 4% 5% 12% 6% 5% 6% 6% 3% 6% 6%
Something else 5% 5% 5% 1% 2% 5% 7% 3% 3% 5% 7%
Not sure 15% 12% 22% 29% 23% 12% 7% 14% 23% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (752) (108) (138) (352) (273) (217) (165) (226) (370) (237)
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3. Morally Justified – North
Do you think the North and the South were morally justified in fighting the American Civil War?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Morally justified 54% 57% 50% 57% 56% 52% 49% 58% 50% 53%
NOT morally justified 17% 18% 16% 12% 15% 15% 27% 14% 15% 23%
Not sure 30% 25% 34% 31% 30% 32% 24% 28% 34% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (990) (470) (520) (166) (275) (386) (163) (349) (399) (242)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Morally justified 54% 55% 58% 43% 45% 62% 62% 53% 59% 49% 56%
NOT morally justified 17% 17% 15% 15% 14% 16% 18% 16% 11% 23% 12%
Not sure 30% 28% 28% 42% 41% 21% 20% 32% 30% 29% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (990) (748) (105) (137) (347) (272) (215) (162) (225) (367) (236)
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4. Morally Justified – South
Do you think the North and the South were morally justified in fighting the American Civil War?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Morally justified 22% 27% 17% 23% 24% 25% 14% 17% 21% 32%
NOT morally justified 47% 50% 44% 44% 46% 43% 61% 55% 44% 43%
Not sure 31% 22% 38% 33% 31% 32% 25% 28% 35% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (987) (470) (517) (166) (276) (382) (163) (348) (398) (241)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Morally justified 22% 23% 16% 20% 22% 22% 22% 21% 23% 22% 22%
NOT morally justified 47% 46% 59% 44% 37% 51% 57% 47% 44% 51% 44%
Not sure 31% 30% 25% 36% 41% 27% 21% 31% 33% 27% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (987) (748) (103) (136) (344) (271) (216) (163) (226) (364) (234)
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5. Most Justified Side
Which side was the most morally justified in fighting the American Civil War?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

The South 10% 14% 6% 14% 12% 9% 6% 7% 10% 15%
The North 44% 48% 40% 43% 44% 42% 50% 54% 39% 39%
Both equally morally
justified 22% 20% 25% 17% 21% 24% 27% 18% 25% 23%
Not sure 24% 17% 29% 26% 23% 26% 17% 21% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (471) (525) (169) (279) (386) (162) (352) (401) (243)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

The South 10% 10% 7% 13% 10% 12% 7% 11% 6% 12% 9%
The North 44% 45% 53% 32% 37% 43% 54% 45% 43% 41% 51%
Both equally morally
justified 22% 24% 17% 20% 25% 21% 25% 22% 22% 25% 18%
Not sure 24% 22% 22% 35% 29% 24% 15% 22% 30% 22% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (749) (108) (139) (351) (272) (217) (164) (226) (370) (236)
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6. Traitors or Not
Do you consider the people who supported the Confederacy during the American Civil War to be traitors?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes, supporters were
traitors 18% 23% 14% 26% 25% 15% 8% 30% 16% 7%
No, supporters were
NOT traitors 48% 51% 45% 36% 33% 54% 73% 37% 45% 73%
Not sure 33% 25% 41% 38% 42% 31% 19% 33% 39% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (473) (524) (169) (279) (386) (163) (351) (402) (244)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes, supporters were
traitors 18% 15% 30% 29% 19% 14% 17% 18% 16% 18% 22%
No, supporters were
NOT traitors 48% 56% 26% 24% 37% 54% 66% 43% 44% 56% 44%
Not sure 33% 29% 44% 48% 44% 32% 17% 39% 40% 27% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (751) (107) (139) (350) (274) (217) (165) (226) (369) (237)
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7. North and South Today
How different do you think the North and South are today?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Completely different 10% 13% 7% 8% 10% 12% 9% 8% 9% 14%
Mostly different 23% 25% 22% 28% 22% 21% 26% 23% 24% 23%
About as different as
they are the same 37% 36% 38% 35% 36% 38% 38% 36% 37% 38%
Mostly the same 16% 14% 17% 8% 16% 17% 23% 21% 14% 14%
Completely the same 2% 1% 3% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 3%
Not sure 11% 10% 13% 16% 14% 11% 2% 9% 15% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (169) (279) (387) (164) (353) (402) (244)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Completely different 10% 9% 13% 11% 9% 10% 14% 11% 7% 10% 12%
Mostly different 23% 25% 17% 22% 20% 27% 23% 24% 15% 24% 31%
About as different as
they are the same 37% 38% 35% 32% 33% 35% 43% 42% 46% 35% 27%
Mostly the same 16% 17% 19% 10% 17% 15% 15% 13% 18% 18% 12%
Completely the same 2% 2% 2% 4% 4% 3% 1% 1% 2% 3% 3%
Not sure 11% 9% 14% 20% 17% 10% 5% 8% 12% 10% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (752) (108) (139) (352) (274) (217) (165) (226) (371) (237)
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8. Another Civil War
How likely do you think there might be another American Civil War in the next 150 years?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Very likely 10% 13% 7% 5% 8% 14% 9% 7% 9% 15%
Somewhat likely 19% 22% 16% 12% 17% 20% 26% 16% 19% 23%
Somewhat unlikely 17% 14% 20% 28% 16% 14% 14% 19% 18% 13%
Very unlikely 36% 36% 36% 31% 38% 37% 38% 39% 34% 36%
Not sure 18% 15% 21% 23% 21% 16% 13% 19% 20% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (473) (525) (168) (279) (387) (164) (353) (401) (244)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Very likely 10% 10% 7% 11% 7% 11% 13% 9% 9% 12% 7%
Somewhat likely 19% 21% 9% 15% 21% 17% 20% 20% 15% 17% 25%
Somewhat unlikely 17% 17% 15% 21% 13% 22% 15% 23% 19% 15% 15%
Very unlikely 36% 37% 40% 26% 34% 33% 45% 33% 37% 39% 32%
Not sure 18% 15% 30% 26% 25% 16% 8% 15% 21% 16% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (752) (108) (138) (352) (274) (217) (165) (226) (371) (236)
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